

武汉仲裁委助力一流营商环境建设

“简案快审”让办案效率提升53%

武汉发布

长江日报讯 12月12日,武汉市人民政府新闻办公室举办“武汉仲裁委员会助力市场化法治化国际化一流营商环境建设”新闻发布会。武汉仲裁委负责人在新闻发布会上介绍,3年来,武汉仲裁委受理案件数和受案标的额屡创新高,累计受理案件36626件、受案标的额536亿元,在15个副省级城市中位居前三,在全国282家仲裁机构中蝉联“全国十佳仲裁机构”。今年5月,武汉仲裁委成立速裁庭,系全国仲裁界首个民事商事案件速裁庭,

功能上突出“简案快审、类案同判”的特点。截至12月9日,速裁庭共受理746件案件,平均办案时长仅为35.71天,与办理普通仲裁案件相比,效率提升了53%。

据了解,围绕服务打造全国发展新质生产力的重要阵地,武汉仲裁委成立数字经济仲裁院,助力数字经济发展。今年3月,市委依法治市办出台《进一步发挥仲裁在我市数字经济高质量发展中法治保障作用的工作方案》,积极打造“数字经济仲裁法治保障联盟”“全周期仲裁服务链”“多要素仲裁服务场景”,发布华中地区首个《数据争议仲裁规则》。在此基础上,武汉仲裁委组建专家库,设置数据争议仲裁员名册,举办“法治护航数字经济高质量发展座谈会”,深入高新技术企业和产业园区开展调研宣传,受理数

字经济仲裁案件427件,赢得了市场主体的充分认可。

围绕服务打造支撑中部地区崛起的重要增长极、国内国际双循环的重要枢纽,武汉仲裁委加快推进区域性国际商事仲裁中心建设。武汉仲裁委成立国际仲裁院,率先发起设立“一带一路”(中国)仲裁院。2022年5月,获批“武汉国际仲裁中心”名称。武汉仲裁委与重庆、南京、上海仲裁委一起,发起成立长江经济带“远程庭审合作联盟”“长江航运仲裁联盟”和“国际商事仲裁高质量发展联盟”;与南昌、长沙仲裁委共建中部三省会城市仲裁协作机制;与东营仲裁委共建国际能源庭审中心;制定《仲裁服务武汉都市圈高质量发展实施方案》,在天门市设立武汉仲裁委员会分会。此

外,武汉仲裁委积极拓展国际合作交流,与国际统一私法协会、斯德哥尔摩商会仲裁院、新加坡国际仲裁中心等建立人才培养、联合调解协作机制。

围绕建设更高水平法治武汉,适应新时期矛盾纠纷化解新需求,武汉仲裁委持续探索创新,组建国际商事调解中心,构建“诉讼+调解+仲裁”多元解纷新机制。国际商事调解中心累计调解案件7200多件,调解成功率近30%,化解争议金额达130亿元。今年8月,武汉仲裁委发布《网上仲裁服务规范》,是我国商事仲裁领域首个地方标准。3年来,武汉仲裁委通过“云服务”办理仲裁案件达到2万件,从立案到结案最多30天。

(施政)

市人大常委会召开深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想交流会

(上接第一版)

会议强调,要在学懂弄通做实上下功夫,推进全市人大学习贯彻不断走深走实,在实干笃行中体现人大担当。要更加自觉地坚持党的全面领导,健全理论学习制度,落实请示报告制度,完善管党治党制度,把牢正确政治方向。要更加有效地围绕中心、服务大局,高质量推进立法,高效能实施监督,高水平议决大事,助力加快推动“三个优势转化”、重塑新时代武汉之“重”。要更加深入地践行全过程人民民主,持续打造代表“三进”品牌,建好用好民意表达平台,积极探索基层生动实践,健全吸纳民意、汇集民智工作机制。要切实加强统筹、狠抓落实,做好今年各项工作收官,科学谋划明年工作安排,以饱满的热情和务实的作风展现人大担当作为。

市人大常委会副主任龙良文、胡树华,秘书长张海涛与会。

市政协召开建议案督办暨民主测评会议

(上接第一版)

会议认为,建议案交办以来,市委市政府以及各承办单位对办理工作高度重视,为办好、办实事做了大量卓有成效的工作,取得了阶段性办理成效。

会议要求,进一步深入推进建议案后续办理工作,不断健全完善长效办理机制,研究加快推动武汉新城建设、加快新型工业化步伐、推进社会适老化升级改造等相关问题,助力武汉经济社会高质量发展。市政协要充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,积极建言献策、广泛凝聚共识,常态化开展协商式监督,推动建议案办理工作高质量落实到位,为加快推进“三个优势转化”、重塑新时代武汉之“重”,奋力谱写中国式现代化武汉篇章作出更大贡献。

副市长张忠军到会听取意见。市政协副主席梁鸣、徐旭东、刘丹平、周晓琦、陈跃庆、罗联峰和党组成员苏亮斌、东湖新技术开发区管委会主任鲁宇清与会。

聚焦推动发展和安全动态平衡

武汉举行主题报告会

长江日报讯(记者唐婕 通讯员赵雪峰 韩珊 武小安)国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。为深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,12月12日,武汉举行“推动发展和安全动态平衡,打造保障国家发展安全的重要支撑”主题报告会。市委常委、宣传部部长吴朝安出席。

这场报告会是今年“加快推动‘三个优势转化’、重塑新时代武汉之‘重’”系列主题报告会的第7场。市委政法委书记周纯、市科技创新局二级巡视员徐涛、市水务局副局长涂金花、市应急管理局副局长谢楚华、市公安局警务指挥部主任周高利、市生态环境局正高级工程师徐栋、市储备粮保障中心彭毛分别讲述在总体国家安全观的科学指引下,推动发展和安全动态平衡,打造保障国家发展安全的重要支撑,完善城市运行管理体系,健全大安全大应急体系,全力维护城市运行安全,保障武汉高质量发展所取得的成果。武昌公安分局视频侦查大队二级高级警长张涛、中国科学院生态系统研究网络水体分中心主任谢平、市自然资源和城乡建设局江汉区局规划管理科科长覃翠作为国家安全代表人物也分别登台,讲述他们践行“维护国家安全,你我皆是主角”的生动故事。

弄丢金手链,报警后3小时找到

我和我的派出所

讲述人:崔家芝

我叫崔家芝,今年66岁,家住武汉市青山区建设四路旁边。

今年5月17日是星期五。当晚8时,我在离家700米的红坊里跳完广场舞,走到家所在楼下按电梯按钮时,低头发现左手腕上的金手链没了。

这条30多克的金手链是老伴送给我的60岁生日礼物。我慌忙打电话喊老伴下楼一起找,可沿途找遍也没发现手链。当晚,我又喊来女儿、女婿帮忙找手链。4个人弯腰在路上来来回回摸黑寻找到深夜近12时,却只能带着沮丧的心情回家。下半夜,我根本睡不着,偷偷抹了好几次眼泪,止不住地后悔:“要是我没戴手链出门就好了。”

5月18日5时,天亮了,我和老伴又下楼去找手链,还是没能找到。“妈妈,要不去派出所报警?”女儿和女婿提议。我有点退缩,毕竟手链是自己弄丢的,派出所会受理这样的事吗?但是,想到手链的纪念意义,我还是同意了。

女婿陪我来到红卫路派出所。一进大厅,我们就看到了一位和蔼的警官。询问得知,这位警官叫胡永鹏。他听女婿说完事情经过,看我的眼眶还是红肿的,赶紧带我们调



崔家芝在红卫路派出所感谢帮她找回金手链的民警胡永鹏。 通讯员邵乐希 摄

看前一天晚上的监控录像。根据我说的路线,他通过探头逐一查看。

我们是上午10时报警的。查到中午12时,胡警官在我跳广场舞的那片空地周围发现一个画面——我离开后约5分钟,路过的一男一女突然停下脚步,男子弯了一下腰,似乎捡起了什么东西。

胡警官推测,那名男子捡起的很可能是我的手链。他让我们先回家吃饭,他继续查找。当日下午1时,他给我打来电话:“找到手链了!”他与对方约定,第二天下午在派出所碰面。

听到喜讯,我抱住女儿激动得又哭了。金手链上没刻姓名,谁捡到它都等于凭空接

住几万元啊!我们当即决定,一定要好好感谢胡警官和捡到手链的人。

当天,我们定制了一面感谢派出所和胡警官的锦旗,又准备了小礼品,打算送给归还手链的好心人。我对女儿说:“我们很幸运遇上了本分人,要懂得感恩。”

第二天下午,我再次来到红卫路派出所,拿回了弄丢的手链。我把锦旗送到胡警官手上时,派出所其他民警告诉我,以胡警官姓名命名的“胡永鹏工作室”就是专门为像我这样的老百姓办实事的。女婿则把小礼品送给归还手链的好心人,对方婉拒了。后来,我再三坚持,终于说服他们收下。

弄丢了手链,我本来不愿意报警,没想到红卫路派出所尽心尽力,胡警官真的把我的事情放在心上。这样的派出所真的让我很安心。

(长江日报记者夏奕 通讯员杨柳柳 邵乐希整理)

(《我和我的派出所》专栏电子邮箱为1019458868@qq.com,欢迎您来分享故事。)

【画像】红卫路派出所

红卫路派出所辖区面积7.5平方公里,现有社区12个、实有人口8.9万人,年均接警量1.1万余起。该派出所2021年被评为“湖北省‘枫桥式公安派出所’”,2022年被共青团中央授予“全国维护青少年权益岗建单位”称号。

去汉口江滩,低头有惊喜

大武汉一日

故事

“爷爷,地上有花!”

“在哪里?”

“就在这些石板上呀!”

12月11日,我在汉口江滩散步,走到江滩三期三阳路附近,突然被一对爷孙的对话吸引了。我顺着小男孩所指的方向望去,原来他说的“花”被“镶”在了石板上。

这是一条青石板小路,我以前来江滩还真没注意。在小男孩的提醒下,我开始留意脚下的路,只见很多石板上雕刻着立体的植

物花卉图案,还标注了名称,有水杉、葛藤、枫杨、山楂、金合欢、郁金香、元宝枫、白三叶、大花牵牛、广东万年青、法国梧桐等种类。

这样的雕花石板每隔几步就有一块。短短百余米,我就看见了近20块雕刻着不同图案的石板。有些植物花卉是我认识的,还有一些是我没见过的。我感觉很新鲜,认真地辨认每一个图案,试图记住它们的形状。我抬头看了看,发现这条青石板小路通往不同方向,四周都是花草树木。我心里:

“石板上的植物花卉图案会不会在附近出现实物呢?”

于是,我开始对照石板上的图案在附近树林里寻找,仔细观察每棵树的形状,还真找到了水杉、法国梧桐等不少植物。

随后,我饶有兴致地对实物查询,意外获得不少新知识:水杉是一种古老的孑遗植物,水杉的“祖先”早在1亿多年前的中生代白垩纪及新生代就“诞生”了,它们是在湖北首次发现的;雪松是人类最早使用的芳

香物质之一,雪松油可以杀虫、杀菌防腐;法国梧桐的原产地并不是法国,也不是梧桐属,只是因为叶子酷似梧桐,又是法国人引入中国的,因此被称为“法国梧桐”……

整整一个下午,我收获满满,不仅赏了景,还了解了不少植物知识。我记得,自己以前在这片树林里还见过许多其他种类的植物。明年春天和夏天,我会再来观赏一番风景,对照石板上的图案好好学习一下。

汉口江滩的这个贴心小细节,你发现了没?下次来这里,记得低头看看脚下不一样的“风景”吧。

——大武汉客户端网友@凤凰
(长江日报记者张颖惠整理)

退役返乡办家庭农场 致富不忘带乡邻共富

曾向朋:军人底色映照出“希望的田野”

戎耀英雄城

长江日报合
武汉市退役军人事务局办

12月11日清晨,新洲区旧街街道石堤河村雾气蒙蒙,38岁的曾向朋同往日一样早早起床,来到自家的鱼塘观察水质状况。“养鱼先养水”,看到鱼塘池水颜色正常,曾向朋才放心地往鱼塘里添加饲料……

85后曾向朋是一名退役军人,2008年返乡创业,发展特种水产品和黑山羊养殖,创办家庭农场;他是武汉首批“土专家”中最年轻的副教授,他致富不忘乡亲,带领周边50多户村民一起科学养殖,共同致富,成为乡村致富路上的“领头雁”。

返乡投身农业创业

曾向朋2002年参军入伍,退伍后南下打工创业,卖过玩具、做过餐饮、卖过服装……2008年,曾向朋返乡创业,利用家乡大别山余脉地区优越的自然环境,开始做鲈鱼、黄颡鱼等品种的水产养殖。

农业创业对退役军人来说,最缺的是技术。由于技术不在行,刚开始创业时,曾向朋承包的近50亩鱼塘全部“翻塘”,一年就亏损了22万余元。曾向朋后来又养黑山羊,结果170多只羊感染“羊痘”,半个月时间里相继病倒,最后只剩下20多只,亏损严重。

尽管亏了钱,曾向朋没有趴下。“不走出去,增加知识,就不知道自己的缺点在哪里。”从2015年下半年开始,曾向朋开着自己的车到全国各地的大型羊场、渔场学习,取经,一年跑了9万公里。在新疆学习时,他每天清晨5点起床收拾羊舍,跟着当地技术员“打下手”,虚心请教每一个养殖环节,揣摩每一个细节。

湖北的荆州、荆门都是大水域产区。曾向朋因地制宜地去了解学习后,才明白别人的养殖好在哪里,最关键的是找到了适合自己实际情况的路子。

回来后,曾向朋筹措资金再创业,再养鱼、养羊,在实践中不断总结经验,最终确定了家庭农场中的循环生产方式,慢慢增加了水稻、太空莲、鱼池、草场等综合种养项目,最终建成一座基于“草场养羊+羊粪肥田+水草喂鱼”生态绿色种养的家庭农场。2017年,曾向朋的家庭农场养殖开始盈利了。

曾向朋说:“农业创业是一条充满艰辛的路,我却深刻感受到农业给人一种‘希望感’,这种希望感和军人精神,会让

我在这条路上坚持到底。”

土专家里最年轻的副教授

近几年来,曾向朋积极学习引入智慧农业、综合立体养殖等新技术,打造绿色无公害与循环养殖模式,水稻、鱼池、草场各占三分之一,形成草场养羊—羊粪肥田—水草喂鱼的循环经济链条。在水产与黑山羊循环养殖的同时,增加垂钓、农家菜项目,每年接待游客及垂钓者2000余人次,形成“养殖+休闲农业”一体化经营模式。

在家庭农场里,曾向朋打开手机上的不同APP,就能看到鱼塘各种机器的运行情况,甚至清楚了解黑山羊的吃草进度。不同农时的天气预报、新型的养殖技术,还有各地农产品的市场行情波动,以及视频直播、带货销售等,只要点一点手机就都知道了。

养殖特种鱼对水质有一定要求,曾向朋使用了一套智能水质监测系统,可以随时精准掌握鱼塘的水质情况。

在智能养殖模式下,曾向朋养殖的鲈鱼、黄颡鱼、长江大白刁等特种鱼实现了亩产4000斤。

为提高黑山羊的品质,曾向朋又开始进行黑山羊杂交繁育,改良后的黑山羊10个月的生长速度从60斤提升到了90至110斤,抗病力也显著增强。

经过多年的不懈努力与拼搏,曾向朋的家庭农场取得了显著成就,荣获“省级家庭农场”的称号。近年来,其家庭农场年平均盈利30万元左右,他不仅实现了个人的创收,还凭借着出色的农业技术和丰富的实践经验,在武汉首批乡村人才职称评定中获评高级职称,成为全省最年轻的农民副教授。

致富不忘身边的乡亲

在自己致富的同时,曾向朋从未忘记身边的乡亲们。他积极发挥带头作用,充当致富路上的“领头雁”,带领大家共同走上富裕之路。

得知新洲区郑城街道小姜家庭困难,曾向朋向小姜送羊送技术,使其每年增收5万元,成功摆脱贫困危机;三合村养鱼



曾向朋学习引入智慧农业,打造绿色无公害循环养殖模式。(资料照片)

户老张多年亏损,曾向朋上门悉心指导,帮助老张成功扭亏为盈……

“我从2022年开始,在曾向朋的带动下开始养加州鲈,总共养了18亩。苗的选择、调水、平常的拌料、投喂饲料等各个方面都得到了他的指导。当年就成功养了5万多斤。”旧街街道栗树山村村民涂凯军谈起曾向朋赞不绝口。

在曾向朋的引导下,越来越多的农民加入到养殖行业,实现了增收致富。他的家庭农场通过新媒体推广与引流,带动

农户提高绿色生产、专注产品质量服务,形成联合体成员互相渗透的盈利模式,已发展成成员近50家。

“农户们赚了钱,让我也很有成就感。”曾向朋说,“作为80后的新农人,一定要让科技与智能化融入农业,苦练农业技能,做好传帮带,带动更多人成为新农人,共同富裕。”

曾向朋用实际行动诠释了退伍不褪色的军人风采,展现了新时代农民的责任与担当,成为广大农民心中可亲可爱的致富领路人。